10.

11.

12.

13.

14.

Fundagao Universidade Federal de Pelotas
Curso de Licenciatura em Matematica
Disciplina de Calculo 1
Prof. Dr. Mauricio Zahn
Lista 2 de Exercicios - Fungoes hiperbdlicas. Limites de fungoes

outras cinco.

3
= —— .
(a) senhz 1

3
(b) sechx = 5 &< 0.

. Em cada item a seguir é dado o valor de uma funcao hiperbdlica. Determine as

7
tanhz = ——.
(c) tanhz 5%

Dados tanh(a + b) = 3 e tanh b = 2, achar cosha.

1
Encontre os valores de x que verificam cada igualdade: tanh x = 5 coshx = 2.

. Demonstre que

(a) senh (v — w) = senh v - coshw — senh w - coshv.

1
(b) csch2x = isechx -cschx.

(c) tanh(lnx) =

22 —1
2+ 1

Esbocar o grafico de cada fungao a seguir, indicando dominio e imagem.

(a) f(z) =1—senhz

(¢) f(x) =1—2senh (1 —x)

(e) f(xr) =2 —sechzx

(b) f(z) =senh (x — 1)

(d) f(z) = cosh(x — 2)

(f) f(x) =1—2coth (1 —x)

3
Calcule o valor numérico da expressao arcsenh 0, 25 + arcsenh T

Esboce o gréfico de cada fungdo abaixo, indicando dominio e imagem:

(a) f(x) =1 — arcsenhx

Para quaisquer X,Y C R, prove que

(a) int(X NY) = int(X) N int(Y).
(b) int(X) Uint(Y) C int(X UY).

(b) f(z) =1+ arccosh (1 — z)

Mostrar com um exemplo que, dados X, Y C R, int(X UY) # int(X) U int(Y).

Se A =[0,1) U (1,2] U {3}, determine int(A). Decida quais dos seguintes pontos é

de acumulagdo do conjunto A, justificando: 0,1,2 e 3.

Qual é o interior do conjunto {(x,y) € Q?
Mostre que o subconjunto X = {(z,y) € R?

Mostre que o conjunto {(z,y) € R?

s

< y} em relacdo a R%? Justifique.

: ¥ <y} é um aberto de R

s 2?2 +y? <1, 2 >0,y >0} éum aberto do R2.

Usando a notagao J - €, prove cada limite abaixo:

(a) lim 3z — 1 =5.

r—2

(

b) i1—>mz T+ 2

20 —1 3

=T

1
(¢) lim senx = —.
g 2



15. Calcule cada limite a seguir, se existir:

22 —-3x+2 e | . 22+ 31 +2
(a) lim —— (b) limy ——— () Jim, 5 s 51

. x5 —32 . VT +3-V2 . Va2 -5—r+1
(d) i1_>rnz 4 — x2 (e) xl—l>n—11 3x—3 () :}:lig) 2 —2r—3

16. Esboce o grafico e verifique se existe limite de cada fungao real de varidvel real em
cada ponto indicado. Existindo, calcule-o.

(a) f(z) =

no ponto r = 2.

20 — 3, se x <2
9—4dx, se x>2

r+3, ser<—1
(b) f(z) =< 2% se —1<z<2 nospontosz=—1lex=2.
2¢, se x > 2



